



扫码阅读

公司 化 运 作

壮

大

村

级

集

体

经

济

"公司化"模式值得探索

过去, 文山壮族苗族自治 州丘北县官寨乡村级集体经济 发展后劲不足, 群众年人均收 入仅 1400 余元, 10 个村委会 158个村民小组中,八成以上村 组为村级集体经济"空壳村", 村集体无产业、群众无收入。

丘北县委常委、县委组织 部部长韦福文告诉记者,对此, 官塞乡党委、乡政府多次召开 产业发展会议,依托"干部规 划家乡行动"的契机,发动各 级党组织、党员和致富带头人 一起想办法,逐步厘清了发展 壮大村级集体经济的思路:依 托当地自然资源优势, 动员全 乡 10 个村委会以每村出资 5 万 元的标准筹资50万元,全资 成立文山全意农业开发有限责 任公司,从机制上将10个村 变成一个风险共担、市场共闯 的利益联合体。公司成立后, 通过统筹各村特色优势开发乡 村旅游,发展龙虾养殖、澳洲 坚果种植等,走上公司化发展 村级集体经济的路子。

近年来, 随着基层党组织领导力不断加强, 农村集体 经济实现快速提升,已基本消除村级集体经济"空壳村"。 在此过程中,不少地方开始探索通过成立村组资产管理公 司、村组合作社等,公司化发展村级集体经济,取得了良 好的社会效益和经济效益。



44